
Niederschrift
der 10. Sitzung des Sozialausschusses
am 08.03.2022 Saal "Sonne", Friedensplatz 9
AZ: 101310.21.01-10

Beginn: 19:00 Uhr
Ende: 20:46 Uhr

Anwesend:

Vorsitzende/r
Herr Claus-Christian Kühne

Mitglieder
Herr Silvio Lanz
Herr Dr. Daniel Scheibe
Frau Silke Schindler i. V. für Herrn Siegfried Jackowicz
Herr Jürgen Wichert

Protokollführer/in
Herr Kai Pluntke Amtsleiter Ordnungsamt

Gäste
Frau Schünnemann (Kinderschutzbund)

sachkundige Einwohner
Frau Viktoria Hoppe
Frau Franziska Kiel

Abwesend:

Mitglieder
Herr Siegfried Jackowicz
Herr Oliver Praetzel
Frau Gudrun Tiedge

sachkundige Einwohner
Herr Dieter Quabs
Herr Ralf Schmidt

Tagesordnung:

Öffentlicher Teil

1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und
der Beschlussfähigkeit

2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung
3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 30.11.2021
4 Einwohnerfragestunde
5 Vorstellung aufsuchende Jugendarbeit
6 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Sozialausschusses

Bürgerinnen und Bürger keine
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Nichtöffentlicher Teil

7 Abstimmung über die Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 30.11.2021
8 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Sozialausschusses

Öffentlicher Teil

TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung
und der Beschlussfähigkeit

Der Ausschussvorsitzende eröffnet die Sitzung, stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung
und die Beschlussfähigkeit mit 6 Ausschussmitgliedern (4 Stadträte / 2 sachkundige
Einwohner) fest.

TOP 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung

Der Ausschussvorsitzende stellt die Tagesordnung vor und fragt, ob es Änderungen gibt.
– keine

Abstimmung über die vorliegende Tagesordnung: einstimmig beschlossen
Ja 4 (Stadträte) + 2 (sachk. Einwohner) Nein 0 Enthaltung 0 Mitwirkungsverbot 0

TOP 3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 30.11.2021

Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil): mehrheitlich beschlossen
Ja 2 (Stadträte) + 2(sachk. Einwohner) Nein 0 Enthaltung 2 (Stadträte) + 0
Mitwirkungsverbot 0

TOP 4 Einwohnerfragestunde

Tagesordnungspunkt wird geschlossen, da keine Einwohner anwesend sind.

TOP 5 Vorstellung aufsuchende Jugendarbeit

Herr Kühne begrüßt Frau Marlies Schünemann vom Kinderschutzbund Börde e.V..
Die Ausschussmitglieder erteilen Frau Schünemann das Rederecht.

Frau Schünemann macht Ausführungen zur Arbeit des Kinderschutzbundes und der
Möglichkeiten für Hilfsangebote. Auch in Wanzleben betreibt der Kinderschutzbund eine
Wohnung.

Frau Schindler nimmt um 19:21 Uhr teil, somit sind 5 Stadträte und 2 sachkundige Einwohner
anwesend.

Herr Pluntke greift den Vorschlag von Frau Schünemann auf und wird sie zu einer der
nächsten Tagungen der Kita-Leiter einladen.
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TOP 6 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des
Sozialausschusses

Herr Kühne fragt nach den Vorbereitungen in Bezug auf ankommende Flüchtlinge aus der
Ukraine.

Herr Pluntke macht Ausführungen.

Frau Schindler teilt mit, dass am 17.03.2022 die Interessengemeinschaft (IG) Spaßbad tagt
und die Badesaison plant. Die IG sucht das Gespräch mit der Verwaltung. Nur gemeinsam
kann man die Probleme (Öffnungszeiten, fehlende Rettungsschwimmer und
Kommunikationsdefizite bei Schließungen) lösen. Die IG plant auch die Nutzung von
sozialen Medien.

Schließung der Sitzung – öffentlicher Teil.

gez. Claus-Christian Kühne gez. Kai Pluntke
Vorsitzender Protokollant


